B ICNI(
QUIZ DI GIOCO
31-35

QUIZ N° 31
UNA LINEA TRADIZIONALE

Dopo una licita nel silenzio avversario atterrate a 4¥ con queste carte :

AaA985
vA98
¢ F87
%764

(voi)

A6
vRDFI062
¢R93
ARS8

Ricevete I'attacco a picche, prendete di A e giocate picche taglio di 10, poi battete le atout in due giri
restando al morto. Come proseguite?

QUIZ N°32
UNA DONNA PER CATTURARE UN’ALTRA DONNA

Seduti in Ovest giocate 6¥ con queste carte :

aD84
v 10942
¢ AF87
& A7

(voi)

A AR
vARF863
¢RI06
«D9

Ricevete I'attacco di F di picche, prendete di A e battete le atout in due giri.
Avendo uno scarto sulla D di picche, avete |2 prese assicurate, come giostrate per fare |3 prese!
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QUIZ N°33
BATTETE BENE LATOUT

Seduti in Ovestavete a2 Y ADF3 ¢ AD8764 « A9
Dopo un intervento a salto a fiori di Sud, giocate 6% e ricevete I'attacco di R a fiori da Nord:

AR9643
vRI1086
¢ RF
& F2

(voi)

A2
vADF3

¢ AD8764
A9

Prendete l'attacco con I'A, giocate I'A di cuori, tutti rispondono, come proseguite?

QUIZ N°34
CUORI DIVISI
Seduti in Ovest giocate 3SA con queste carte :

AaADIOS
v9875
¢ A4

& A93

(voi)

AaF93
v AR3
¢R987
~D82

Ricevete I'attacco di F di fiori, lisciate al morto e prendete di D, come proseguite!?
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QUIZ N°35
LA DAMA DOPO IL FANTE
Sedutiin Sudavete: aRD 10873 vADIO3 ¢ A98 &-

La dichiarazione NS in zona

(@) N E S(voi)
3SAM passo 48 @ contro
passo 5& 6% 64

()" Gambling = Monocolore settima minore chiusa senza fermi laterali
@ Non regge il 3SA

Ovest attacca di A di fiori e scende il morto:

AaAF62
vR7

¢D632
& 1097

(voi)
AaRDI0873
vADI03
¢+A98

& -

Tagliate l'attacco e battete le atout in due giri mentre Ovest scarta una fiori. Ora tocca a voi, come
proseguite! Giocare il R di cuori e fate 'impasse al F o pit semplicemente giocate 'espasse di quadri
o avete altre idee!?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°31

Se avete giocato |'espasse a quadri avete giocato un buon 50%

Se avete invece avete giocato ancora picche taglio e poi A e R di fiori e fiori avete giocato la chance
che chi prende a fiori sia anche terzo a picche e sia obbligato a giocare in taglio e scarto oppure qua-
dri permettendovi di fare comunque una presa in quel colore ed in pit nel caso in cui invece abbia la
4a picche e la giochi, potete sempre rientrare al morto con I’A di cuori e fare I'espasse a quadri.
Questa linea & di certo superiore al 50% ma c’é una linea di gioco che da ancora piu probabilita di
successo.

Vi basta che Ovest abbia o il 10 o la D di quadri o tutti e due, che riuscite a fare una presa a quadri e
portate a casa il vostro contratto. Giocate il 7 di quadri e state bassi, se Est prende di 10 e torna a
picche o a fiori, prendete in mano, andate al morto con I’A di cuori e rigiocate quadri passando il 9.
Giocando cosi giocate il 75% di chance.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°32

Se avete deciso di fare I'impasse a quadri, giocando R e |0, avete giocato un buon 51% ma non avete
giocato proprio al meglio. C’¢ un altro modo che vi da qualche chance in piu

Bisogna giocare cosi, si battono R ed A di quadri restando al morto e se la D di quadri non & caduta
si scarta la terza quadri sulla D di picche e poi si taglia una quadri, in questo modo si vince con le
quadri 3-3 e 4-2 con la D seconda cioé nel 54% dei casi .

Ecco la smazzata completa :

aD84
v 10942
¢ AF87
& A7

AFI095 A7632
v5 vD7
¢9432 ¢D5
&«R632 ~F10854

(voi)

a AR
vARF863
¢RI06
«D9
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°33

Se avete giocato la D siete andati sotto. Ecco la smazzata completa :

aDF75
v9754
¢ 1095
&R 10

AR9643
vRI1086
¢RF
& F2

(voi)
A2
vADF3

¢ AD8764

& A9

AAIOS8
v?2
¢ 32

«D876543

LCNI(

Se avete giocato A e poi la D o il F di cuori non potete piu fare la mano , ma se avete avuto
I'accortezza di giocare A e piccola cuori al R (oppure al 10), ce la potete fare! Sud non risponde al
secondo giro, le atout sono 4-1 e quindi l'unica chance € che Nord abbia 3 carte di quadri, giocate
R di quadri, mangiate il F con la D, giocate I'A di quadri e scartate la fiori, tagliate la fiori con il R di
cuori (o il 10) e rientrate in mano con il F di cuori, battete la D ed incassate tutte le quadri buone e
cedete I'ultima picche. Era da prevedere che Sud avesse una mano molto sbilanciata e che potesse

esserci la 4-1 di cuori e si poteva quindi prevedere sia il problema che la soluzione!

SOLUZIONE DEL QUIZ N°34

Se avete fatto I'impasse a picche, avete giocato superficialmente e perdete la chance di fare 10 prese

senza grossi rischi .
Ecco la smazzata completa :

A874
v642
¢+ 1063
&«RFI05

AaADIOS
v9875
¢ A4

& A93

(voi)
AaF93
v AR3
¢ R987
~D82

AR62
vDFI0
¢DF52
%764
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Bisogna giocare A di cuori, vedete cadere il 10 di Sud e continuate con il R mentre cade il F di Sud,
potete rigiocare la terza cuori cedendo la presa a Sud che rigioca fiori. Voi lisciate e prendete al
terzo giro, entrate in mano col R di quadri e fate I'impasse a picche partendo di 9, Sud in presa non
ha piu fiori e cosi fate 10 prese. Se Nord non avesse risposto sulla seconda cuori avreste potuto
continuare facendo I'impasse a picche .

Giocare A e R di cuori & percentualmente meglio che giocare la piccola perché potete fare 3 prese
non solo con la 3-3 ma anche con la 4-2 e 2 onori dei tre onori secchi.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°35
Se avete giocato una delle due linee che ho descritto, non avete giocato al meglio ed andate sotto,
ecco la smazzata completa.

aAAF62

YvR7

¢D632

%1097
a4 A95
vo84 vF652
¢ 105 ¢ RF74
&ARD8432 &«F65

(voi)

AaRDI0873

vADIO3

¢ A98

& -

L’apertura di 3SA gambling vi deve far ipotizzare il R di quadri in Est ed & percid da escludere
I'espasse al R di quadri. L'impasse al F di cuori vi da il 50% di chances ma c’e una linea di gioco molto
superiore che vi fa vincere se il F di cuori & in Est e pure se & in Ovest secco, secondo, terzo o an-
che quarto.

Prima di tutto dovete eliminare le fiori: tagliato I'attacco giocate picche al F e fiori taglio, picche al R
e fiori taglio. Poi giocate il R poi I’A e la D di cuori scartando una quadri dal morto e se il F non ca-
de giocate il 10 di cuori e se Ovest non risponde, come & estremamente probabile, scartate un’altra
quadri dal morto e il povero Nord € messo in mano e deve uscire sotto il R di quadri.

Nel caso malaugurato in cui fosse Ovest ad avere il F di cuori quarto dovete tagliare al morto, rien-
trare con I'atout in mano e giocare il 9 di quadri. Sia che Ovest abbia il 10 o il F secco che invece sia
Est ad avere RF10 il finale non cambia perché Est & messo in presa e non pud che giocare quadri sot-
to pezzo.

Inviate qui i vostri commenti: figb@federbridge.it
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